



# 加大园林绿化建设投入 增强精细化管理力度

## 荥阳市园林绿化管理中心真抓实干迈上新台阶

2018年,在荥阳市委、市政府的正确领导下,在郑州市园林局的指导下,荥阳市园林绿化管理中心以党的十九大精神为指导,坚持创新、协调、开放、绿色、共享的发展理念,坚持“绿水青山就是金山银山”的城市绿色根基,紧紧围绕年度责任目标及国家园林城市创建标准,真抓实干,开拓创新,不断加大园林绿化建设投入,不断增强园林精细化管理力度。同时进一步加强全体党员模范带头作用,建立健全党风廉政建设责任制,全体党员、干部职工自觉做到全心全意为人民服务的忠实实践者,园林绿化整体工作步入了新台阶,实现了新突破。

荥阳时报 王世端  
通讯员 邢红丽 文/图



植物园美景

### 多措并举 助力党的建设再上新台阶

荥阳市园林中心严格落实党建工作责任制,不断探索党建工作服务中心工作的有效途径、措施和方法。把“两学一做”学习活动常态化,开展中心组书记对全体党员讲党课,中心领导带头到分管单位支部进行讲党课活动,同时还积极邀请荥阳市委党校讲师讲党课。积极开展“党员活动日”活动,以“党员先锋行”为主题建立志愿者服务站5处。该中心党组对“两学一做”教育实践活动的安排部署,制定并下发了《园林中心2018年度中心组学习安排表》,并严格执行荥阳市园林中心《中心组学习制度》,保证各项学习任务落到实处。共安排集中学习12次,自学13次,其中开展学习讨论2次,个人撰写心得体会3篇,调研报告2篇,达到了统一思想,总结经验,完善决策,推动实践的目的。

荥阳市园林中心实行“一岗双责”制,以日常警示教育为重点,组织园林系统干部职工到“廉苑”进行廉政教育学习,进一步强化了园林系统党员、干部、职工的党性教育及道德境界。全年该中心无违规、违纪问题发生。

该中心完成全国文明城市提名城市的各项工作,在清明、端午、中秋先后开展了“我们的节日”主题活动,开展道德讲堂4期。机关工会群团组织活动开展,建立健全志愿者服务站,开展各项志愿者服务,举办了“修身行善明礼守法”经典美文演讲比赛、技术大比武活动,展示了园林系统良好形象。



禹锡园夜景

### 克难攻坚 圆满完成各项年度目标任务

2018年,荥阳市区园林绿化共完成投资0.91亿元,新建绿地70.54万平方米,新植乔木30万余株,新植月季5万株,树状月季1.5万株,新建综合性公园1个,专类公园1个,新建游园6个,省级园林乡镇1个,完成省级园林单位(小区)2个,郑州市级园林单位(小区)7个的创建工作,3个公园荣获四星级公园称号,1个公园荣获三星级公园称号,同时完成3个公园ISO9000、ISO14000环境管理体系的年审工作。圆满完成郑州市园林局和荥阳市委、市政府下达的2018年度各项目标任务。

目前,荥阳建成区绿地面积

1408.12公顷,公园绿地面积330.54公顷,绿化覆盖率36.59%,绿地率32.14%,人均公园绿地15.68平方米(按照建成区面积38.48平方公里,中心城区人口21.08万人计算)。

2018年,荥阳市园林中心严格按照郑州市《“月季花杯”竞赛考评标准》、《郑州市园林绿化管理大提质竞赛活动实施方案》《郑州市生态廊道建设管理办法》等标准加强绿化植物日常养护,建立平时督查检查与定期业务观摩评比相结合的长效化、动态化的管理机制,针对已建生态廊道、在建生态廊道、城区绿化管理、公园广场绿化管理每一

季度进行一次观摩评比,专家现场查看,现场指导,同时对外邀请郑州市专家对绿化工作进行指导,先后提出了修剪造型艺术化、园艺化。绿化工程建设严把“设计关、选苗关、施工关”,加强立体绿化等宝贵意见,并在实际工作中得到了落实,有效地促进了日常管护上台阶,出精品。

为确保植物能喝到“及时水”,吸取“营养液”,打上“对症药”,全年出动水车860余次,出具病虫害防治工作意见18期,绿地施肥面积720万平方米,修剪绿化植物12次,养护绿地面积970万平方米。

### 科学发展 引进智能设备实现高标准绿化

荥阳市园林中心严把园林规划设计关,先后组织完成了“京襄城郊野公园”“索河郊野公园”等工程的设计方案评审工作,坚持走出去引进来的方法,外出交流学习,通过对高标准绿化设计方案评审的参与,提升设计人员的素质和水平。

努力探索园林废弃物处理技术,投资500万元,在植物园建成园林废弃物处理站一处,通过园林废弃物的粉碎及再加工,让园林废弃物变废为宝,后期应用到园林日常施肥管养当中。

逐步加大智慧园林的应用,在郑西高铁站门前广场绿地引入智慧喷灌。该系统分为五个子系统,土壤墒情监测系统、远程设备控制系统、通信系统、服

务器和用户管理系统,设计环境监测系统一套、首部供水井智能控制系统一套,加装30个智能电磁阀门、智能控制器、网关设备,可实现手机端或远程电脑端控制开启或关闭,安装8个高清枪机、6个360度高清球机,可远程查看植物生长及灌溉情况。传统的灌溉方式水利用系数低且效果差。智慧灌溉系统自动采集土壤干湿度和植物生长状态数据并传输到信息处理云平台。

2018年,在国家园林城市创建工作中,荥阳市委、市政府高度重视,在多次政府工作报告中要求加快国家园林城市创建,荥阳市园林中心针对国家园林城市创建新标准,抓落实、抓提升。针

对创园新标准57项指标,细化分解至各相关部门,并派专人跟进落实,脚踏实地、严把标准,确保各项指标的完善提升。2018年6月,荥阳向省住建厅提出“申报创建国家园林城市申请”,9月11日省住建厅对荥阳的创园工作进行了初审。经省住建厅研究,已于2018年10月正式向住建部推荐荥阳市参加2019年“国家园林城市”的评审。2018年完成新材料园区15#路西侧游园、新材料园区15#路西侧游园、利民游园、G234与301国道交叉口东北角游园、百合路与文博路交叉口西侧游园、白鸽游园6处游园建设,总投资1370万元,新增绿地面积4.6万平方米。

### 深化改革 加快职能转换推行阳光政务

荥阳市园林中心坚持规范、有序、高效原则,深化改革。深入完善行政审批改革,按照“五单一网”制度改革要求,入驻荥阳市政务服务中心,梳理整合行政权责清单,严格控制和优化临时占用绿地审批,优化办理流程,全年办理行政审批手续18件,按时办结率100%,在32个行政审批单位综合排名中位于前列。主动接受人大政协监督,办理人大议案1件,政协提案2件,回复率、见面率、满意率均为100%,同时两次接受人大代表、政协委员对绿化工程

进行观摩,绿化工程建设成效受到了一致好评。加大执法监察力度,全年开展大型园林绿化法律法规宣传6次,处理警告违法行为940余次,批评教育1190余人。

荥阳市园林中心坚持以服务型机关建设为抓手,坚持无纸化、数字化办公,积极推行党务政务公开,强化工作效率。依托园林中心电子政务协同办公系统,共上传相关信息4578条,下发整改通知书1359份,整改办结率100%。与数字化城管无缝对接,按时

接收交办的园林案件2243件,办理回复率100%。严把“坚持依靠群众、推进工作落实”的长效工作机制,全年组织开展网格化人员理论知识和业务技能培训7次,网格下沉人员排查上传各类问题192条。通过郑州市社会公共管理信息平台及时办理回复荥阳网、市长电话等各类网络舆情问题40条;接收社管平台交办业务167件,办结率100%;上报工作信息54篇,完成任务48篇的113%,圆满完成网格化管理的各项工作任务。